
VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,  

ač letošní rok teprve vstoupil do své druhé poloviny, nemohu se na úvod vyhnout krátkému 
ohlédnutí, neboť po čtyřech letech se nacházíme v závěru funkčního období současného 
zastupitelstva obce. Sluší se proto připomenout, co se v uplynulém čase ve Svojšíně a přidružených 
sídlech podařilo uskutečnit, současně zmínit i úkoly nesplněné, případně věci nepovedené tak, jak 
bychom si přáli. 

Měřítkem kvality naší práce je především míra plnění programu, který jsme si společně jako 
zastupitelé vytýčili.  

Jedna věc jsou přání a druhá věc reálnost a možnosti, které obec má. Jsou to limity lidské, časové  
a především finanční, které mimo jiné zásadním způsobem ovlivňují celkový výsledek. 

Mohu však s potěšením konstatovat, že velká část z toho, co jsme si předsevzali, se uskutečnit 
podařila. 

Především to je projektová příprava a dokončení povolovacích řízení pro svým rozsahem a finanční 
nákladností nejvýznamnější investiční akce.  

Všemi projednávacími fázemi prošel návrh nového územního plánu obce, a mohli jsme tak 
přistoupit k jeho vydání formou opatření obecné povahy. Zpracován, projednán a schválen byl také 
nový hospodářský plán obecních lesů. 

V infrastrukturní vybavenosti obce byla vybudována nová kanalizační přípojka pro novostavby pod 
hájovnou při výjezdu na Nynkov a zároveň byla postavena kanalizace pro školu a dvě další 
nemovitosti. Zde byl navíc zhotoven nový vodovodní řad a vyřazen starý vodovod, který vedl přes 
zámecké zahrady ke škole a dalším domům. 

Před dvěma lety byla zahájena rekonstrukce domu čp. 21, kde bude sídlit nový obecní úřad a bude 
zde zázemí pracovníků obce.  

Za velmi důležité pak pokládám zahájení částečné rekonstrukce bývalé mateřské školy, a to při 
vědomí všech těžkostí, které ji provázejí. Mám na mysli především velmi přísné podmínky 
poskytovatele dotace a normy všeho druhu, které obec musí splnit. 

Za nejdůležitější a nejnáročnější považuji však to, že po dlouhém přípravném čase se konečně 
dočkáme avizované revitalizace návsi, i když i zde budeme nuceni postupovat etapovitě. Největší 
část bude zahájena již v srpnu tohoto roku. Dovoluji si požádat vás občany, kteří bydlíte v této části 
obce, o shovívavost a trpělivost, pokud budete nějakým způsobem stavebními pracemi dočasně 
omezeni.  

A nyní k tomu, co se nám doposud nepodařilo.  

Nepodařilo se nám dotáhnout především plánované rekonstrukce nebo opravy veřejných cest. 
Jedná se především o cestu od hřbitova k bývalému areálu Tosty. Je zpracován projekt na úpravu 
povrchu této komunikace, avšak pozemek je majetkem státu. Z toho důvodu dosud nebylo možné 
využít dotačního titulu určeného na obnovu místních komunikací a realizovat úpravy zmíněné 
komunikace, která zatím není v majetku obce. Stejně tak bychom rádi pokračovali ve zpevnění 
povrchu cesty v Nynkově, avšak finanční náročnost rekonstrukcí a oprav místních komunikací                      
to prozatím neumožňuje. 

Osobně mne velmi mrzí nedostatek stavebních parcel na novou bytovou výstavbu, kterou by 
poskytovala přímo obec. Ploch pro bydlení je podle územního plánu dost, avšak žádné nejsou 
napojené k infrastruktuře obce, což je velký problém. Některé parcely jsou však v soukromém 
vlastnictví a na těchto parcelách se již staví další domy v obci, za což jsem velmi rád. I toto je cesta, 
kterou lze momentálně využít, avšak obec nemůže ovlivňovat rozhodování jednotlivých vlastníků         
a záleží proto jen na nich, jak s pozemky naloží. 

Na závěr mi tedy dovolte, abych vyjádřil přesvědčení, že i tyto těžkosti se v budoucnu podaří 
překonat členům zastupitelstva zvoleným pro správu obce v dalším volebním období. 


